

LA PROVINCIA

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

Año XLVII.-Núm. 11.660

DIARIO DE LA NOCHE

Martes 12 de Octubre de 1920

DE POLITICA

Al primer tapón...

El señor Dato, en su declaración ministerial, que es un documento que ha de pasar a la historia, aunque no sea más que por lo misero de su concepción y la pobreza de su ideología, ofreció al país ciertas reformas caldadas en los programas liberales. Aparentando un democra-ticismo con el cual jamás ha soñado, nos ha prometido, entre otras cosas, ampliar reformas de orden social y en el político, nos ha hablado de la depuración de las costumbres ciudadanas, como si esto pudiera hacerlo un partido que sueña todavía con reconstituírse a la manera de antaño, cuando las órdenes del jefe respetado, eran acatadas y ejecutadas como ukases zaristas.

Precisamente, para poner la hoja de parra ofreciéndose pudorosamente a la contemplación del país, habla el señor Dato en su declaración ministerial de regeneradoras reformas políticas, abominando de los desafueros caciquiles. Con vistas a las elecciones, se empeña el almirado señor que rige los destinos del pobre pueblo español, en aparentar un prritanismo bien lejos de ser sentido. Para hacer conular con ruedas de molino a los incautos ciudadanos que aún creen en palabra de idóneo, hace acto de fe confesando tácitamente el arrepentimiento por los pasados desafueros...

Pero transurre el tiempo y surgen los hechos que hablan con más elocuencia que todas las notas ministeriales perjeñadas al amor del usufructo del Poder, pensando en la obtención de una mayoría compacta, instrumento útil para continuar una política de destrucción agobiadora y ruinosa.

Ha bastado que el señor Dato, en Consejo con su edecán el señor Bugallal, haya echado una ojeada al mapa electoral de España, para que se sienta acometido de reintegrar al cacique todas sus facultades, a go mermadas por una ley liberal merced a la cual los Ayuntamientos quedaban facultados para elegir a los alcaldes. Sin ambages ni rodeos, sin encomendarse a Dios ni al diablo, el mirífico señor de nuestras vidas y haciendas, se decide a la barrabasada, sin curarse un punto de encubrir la maniobra, para que al país no le quede duda de sus procedimientos y de sus aspiraciones. ¿Puede darse más evidentes pruebas de lo que es este Gobierno? ¿Cabe mayor justificación de su denominación de conservador que conserva precisamente todo lo malo sin conservar nada de lo poco bueno que debemos a la grey política? ¿Es posible probar de modo más claro, que toda la política que se propone realizar está basada en el cimientó del cacique, todavía poderoso y fuerte?

Es donosa la manera con que «La Epoca», ese periódico escrito al dictado por el Gobierno, procura explicar el desmán antiliberal que ha de perpetrarse en breve, si los pocos demócratas que van quedando en España no se oponen a ello. «Los alcaldes populares—y tiene a decir el órgano ministerial—han causado al país más daño que todas las propogandas realizadas por los sindicalistas. Los alcaldes son los representantes del Gobierno y necesariamente tienen que ser su hechura, estando moldeados a la manera que el cacique quiera para servir mejor sus intereses que son los de la comunidad gobernante». Y «La Epoca», tras decir esto o cosa semejante, se queda tan fresca y oronda como si hubiera logrado persuadir a España entera de su leal sentir. No le remuerde la conciencia por haber echado su grano de arena en el montón que se pretende formar para restaurar al cacique en todo su poderío. Verdad, que se habrá pensado con razón, al escribir el escabrupio en que para ganar las elecciones precisa contar con los alcaldes, disponer de los censos entrando a saco en el sagrado de la voluntad del ciudadano escupéndole al rostro todo su desprecio y su odio. Y acaso también habriase tenido en cuenta que hacer las elecciones a la usanza antigua es más cómodo y económico que al estilo de hoy, sobre todo económico, dada la corrupción del cuerpo electoral corrompido por los que tienen dinero que no abundan mucho en los partidos populares. Esto de la economía, es posible que haya sido una de las más poderosas razones del articulista para proponer la instauración del alcalde de real orden, árbitro de los censos.

Al primer tapón... El Gobierno no ha querido aguardar mucho tiempo para ir

borrando de su programa todo aquello que escribió a regañadientes, forzado por las circunstancias.

Y poco a poco irá dando señales de vida para probar que nada de lo que ofreciera lo realizará aunque pueda que una cosa es dársele de liberal y reformador cuando hace falta para continuar imponiendo la más irritante política de privilegio y otra cosa, bien distinta es proceder democráticamente, gobernando con la corriente de los tiempos, dando la sensación de la justicia que no lo es cuando no se administra con tesón, equidad y energía, imponiéndola a todos, grandes y chicos...

el Cielo donde él clavó siempre sus claros ojos con fe y religiosidad, tira de ella con sus celestes y divinos lazos.

Pero... no hablemos de su nombre, no hablemos de su gloria pues harto sabemos todos que será impercedera y que antes se extinguirán las estrellas australes en los espacios del nuevo hemisferio, que su nombre se borre de las puertas del antiguo y Nuevo Mundo.

Hablemos de la emoción de la sublime conmoción que experimentaría Colón, cuando en aquella larga noche de Octubre, obscura y nebulosa, hallándose sobre cubierta, frío, rígido como una estatua con los ojos clavados en el cielo, oyó el grito de ¡¡¡tierra!!! que lanzó el marinero de «Pinta».

¿Qué pasaría entonces por el alma de aquel hombre?

¿Qué impresión, que sensaciones embargarían su agitado corazón?

¿Qué ideas, que pensamientos cruzarían por aquella frente?

¿Hay sensaciones que solo el que las siente comprenderlas puede, y la que debió experimentar Colón ante el grito de ¡¡¡tierra!!! solo él desde que Dios creó al hombre la ha sentido y no creo haya otro hombre que la experimente.

¿Qué momentos... qué solemnes instantes aquellos en que las olas del mar callaron asustadas al estampido del cañón que con lengua de fuego repitió el eco sonoro de ¡¡¡tierra!!!

Colón, debió ser preso de esa gran alucinación que termina en éxtasis; de ese estado magnético que proviene del desrregio nervioso producido tanto por los excesos de alegría como de dolor.

Pero ¡ah! Pensemos ahora en que la densa niebla de la noche priva al intrépido navegante distinguir la tierra por él inventada, y decidme:

¿Qué sería en aquellos momentos mayor, su alegría o su ansiedad?

¿Qué impaciencia encontraría ante la tierra bureada y no poderla ver! Los ojos se aguzarían para percibir y sus ojos para vislumbrar en las tinieblas.

¿Que nuevos misterios sugerirían a sus ojos y que impresiones aguardarían a su corazón cuando la claridad de perla de la Aurora se entendiese por los dos azules elementos? ¿Qué sería aquel mundo, que aquella tierra que se le iba apareciendo envuelta en las negras garras de la noche?

¿Cómo serían sus habitantes? ¿Iria acaso a encontrarse ante el país de los encantamientos donde moran las ninfas y hadas de los cuentos azules en sus castillos de oro con las torres de nácar y custodiado por colosales dragones?

¿Le esperaría algún paraje solitario, un triste paramo, árido donde la sonrisa de la Naturaleza no fecundizara?

¿Resultaría un edén, o alguna tierra bravía en cuyas espesas selvas se ocultarían fieras ó monstruos capaces de acometerlos?

Todo esto pensaría Colón en esas largas horas en que la obscuridad de la alta noche, aumentaba su ansiedad.

Nunca jamás su pensamiento habria estado tan fuera de sí, y sin embargo bien pudieramos decir que nunca habria estado más adentrado en su pensamiento.

Por fin, faere como faere, encontraba

el mundo, hallaba la tierra que una sobrehumana inspiración le había indicado, y que él buscado había con la antorcha de la fé divina que celestiales chispas había encendido en su alma...

¡Cuántas nieblas halló en su camino! ¡Cuántas veces la envidia le cortó el paso! Pero él, con los ojos siempre fijos en el cielo de donde había recibido como desprendida del sol, la gran chispa de su fuego, lo despreciaba todo y seguía con la mirada fija en la azul inmensidad como un asceta en dulce y religiosa contemplación.

Diríase que estaba enamorado del color azul; por eso el mar lo atraía; por eso el cielo le extasiaba, y en sus contemplaciones quería hacerse llegar hasta Dios por siderales escalas...

Dios, tal vez para premiar esta devoción divina, le abrió un surco en el azul inmenso de los mares. Y para que sus ojos se saciaran de mirar azul, hizo que durante sesenta y nueve días tuviese el mar por alfombra y el cielo por dosel. Y cuando al final de su partida, cuando hubiese penetrado por sus ojos toda la luz celeste con que Cristo iluminar quiso su alma, al encontrar la tierra que Dios le había prometido y que le ofrecía como una gloriosa corona en premio a su fé, ya que él no pudo escalar los cielos para en vida hacerse llegar hasta Dios... Dios se hicieron llegar por él, a esa tierra «salvaje; por medio de un salmódico «Te Deum».

Isabel TEJERO.

La Fiesta de la Raza

Misa en la Rabida

Esta mañana se celebró en el histórico monasterio de la Rabida una solemne misa en sufragio del alma de los Descubridores del Nuevo Mundo.

Ofició el superior de los Reverendos Padres Franciscanos, asistiendo al Santo sacrificio los representantes de la Colombina señores Cadiz Serrano, Losada, Garrido Perillo, Morales y numerosos miembros de la benemérita Sociedad.

Después, celebróse sesión extraordinaria en el departamento que la Colombina tiene en el monasterio.

La sesión fué presidida por el señor Cadiz Serrano el cual pronunció un sentido discurso enalzando las glorias de España y el heroísmo de los Descubridores. El acto resultó solemnisimo.

Entre los acuerdos tomados figuran los siguientes:

Enviar un radiograma al infante don Fernando que a bordo del acorazado «España» se dirige a Chile al frente de la misión española que asistirá al Centenario de Magallanes, para que sea intérprete del agradecimiento y sincero cariño que Huelva siente por la nación chilena y así lo haga presente en aquel Gobierno.

Telegrafiar al Rey, al Presidente del Consejo y a los ministros de Guerra y Marina saludándoles desde la Rabida.

Terminada la sesión, los expedicionarios regresaron a Huelva a bordo del vapor «Rabida» el cual les condujo al histórico convento.

Esta tarde, la Banda municipal dió un concierto en la plaza de las Monjas, viéndose el hermoso paseo muy animado y concurrido.

Esta noche se celebrará en el Círculo Mercantil un baile el cual promete resultar tan brillante como cuantos organiza la simpática y culta sociedad.

LA LOTERÍA

El segundo premio en Isla Cristina

Isla Cristina.—La administración de este pueblo, a cargo de don Joaquín Nieto, ha sido agraciada en el sorteo de ayer con el segundo premio, las aproximaciones, la centena y muchos otros de la piedra.

El billete número 22 090 se supone que fué adquirido por don Diego Zarandeta, en la actualidad ausente de Isla Cristina, al vendedor autorizado por el administrador, conocido por el Madrileño. Los premios correspondientes a las aproximaciones y a la centena, están repartidos entre los ignorados los nombres de los agraciados.

Vicente García.-MECANICO

Repara máquinas de escribir, de calcular, de coser, gramófonos y demás aparatos mecánicos.

Aviso: PAPELERIA INGLESA

Ferretería al por mayor y menor



LAMPARAS
APARATOS
ACCESORIOS
Material Eléctrico

Gran surtido

BAZAR MASCAROS HUELVA

Enfermedades de la Vista

D. Rafael Rópies, Médico oculista

Instrumental completo para la medicina de la vista y toda clase de operaciones de los ojos.

Consulta a las 12, excepto los domingos

Rascón, 34, pral. (Casa de la Cruz)

El 12 de Octubre

Colón ante la tierra inventada

Como aparece la excelsa figura del Eterno sobre la obra magna de la Creación, la ascética figura de Colón ante la tierra inventada aparece como una estatua colosal que tiene mucho de divina.

Han pasado muchos años, ¡muchos! desde que aconteció tan feliz acontecimiento; y su nombre que brilla en la Historia como el sol en el gran libro del firmamento va adquiriendo de día en día más brillantez, más esplendor.

La figura de Colón, diríase que crece que se agiganta; tal vez quizás porque

NUEVO SURTIDO en Cámaras KODAK y Material fotográfico

BAZAR ESPAÑOL

CAMISERIA

ULTIMAS NOVEDADES

Especialidad en Camisas á la medida

Joaquín Costa, 9

HUELVA

MARTIN

La Unión y El Fénix Español
COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social: 12.000.000 de pesetas completamente desembolsado

AGENCIAS en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

56 AÑOS DE EXISTENCIA
Seguros sobre la VIDA
Seguros de VALORES
Seguros MARÍTIMOS

Subdirector en Huelva y su provincia:
Don JOSE ARAGON-Vázquez López, núm. 1.-Huelva

Laboratorio Químico L. FONTAINE
CASA FUNDADA EN 1902

Director Técnico: Don Joaquín Aragón
Ingeniero Químico del Institut de Chimie de Toulouse

Especialidad en análisis de minerales, metales, abonos, tierras, carbones, vinos, etc. Contratos convencionales para minas. Toma de muestras y comprobación de pesos en cualquier punto.

José Canalejas, 22 y 22 duplicado.-HUELVA. Teléfono 192

NUEVO ESTANTE A PEDAL CON FRICCIONES de BOLAS de ACERO
LA MEJORA MÁS ÚTIL QUE PODIA DESBARSE.

NO CABEN YA EN LAS MÁQUINAS PARA COSER

SINGER

MÁS PERFECCIONES NI MECANISMO MÁS EXCELENTE.

Máxima ligereza. Máxima duración. Mínimo esfuerzo en el trabajo.

ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO
VENTA ANUAL: 2.000.000 DE MÁQUINAS

Concepción, 7.-HUELVA

EL ATLAS
Compañía Anónima Española de Seguros
Marítimos de Transportes y de Valores

Domicilio social: Calle de Prim, 5.-Madrid
Director Gerente: D. Alberto Maredon

Esta Compañía tiene constituido en la Caja General de Depósitos, para garantía de sus Asegurados en España en valores del Estado español, el depósito máximo que autoriza la ley.

Delegado para Huelva y su provincia: D. ENRIQUE CASTILLO.-Vázquez López, 31

AZÚCAR

Floretísima P. G. . . . Kilo 3,00 Pesetas
Pilón » 2,80 »
Cortadillo 1.º 130 y 260 . . . » 3,40 »
» 2.º 260 » 3,20 »

JOSÉ MUÑOZ MADRID G. AZCÁRRAGA, 18 Y SAN JOSÉ, 29

CRÓNICA

ECOS NOSTALGICOS

Un amigo mío, que se halla en Suiza, me escribe una extensa carta, lamentando su vida plácida, reposada y somnolienta de Beateberg, para recordarme, con un estremecimiento del alma nostálgica, el «color de la tierra» donde nació y se ha criado.

Habla del paisaje suizo sin emoción, como si le fatigara la visión espléndida, pero todos los días repetida del lago de Thun; de la mole ingente, con blanca caperuza de nieve, de la Jungfrau; de los bosquecillos y jardines cuidados con arte insuperable, pero sin aroma, como pertenecientes a una naturaleza acromada y «donde se respira una atmósfera idéntica a la de un «hall» lleno de turistas.

El espíritu de mi amigo está ahito de un paisaje «maquillado», que se ofrece al extranjero con aceites, al modo de las cocotas.

También repugna, ese espíritu patriótico, el abuso de civilización que advierte en las gentes que le rodean, gentes de toda Europa, de costumbres y lenguas diversas, aunque coinciden en hablar francés, en vestir según la moda de París, en tomar té a las cinco de la tarde y en fiar una gran parte de su dicha a la tutela del «maître d'hôtel».

«Me estoy convenciendo—escribe mi amigo—de que hay algo en nosotros, los hijos de esa pintoresca y atrasada España, que nos eleva por encima de otras razas tenidas por superiores y que lo son en efecto por su educación, pero nunca por sus cualidades nativas. Individualmente, un español triunfa en todas partes. En cambio, como pueblo, vamos a remolque de Europa.

¿Es nuestro problema simplemente de voluntad, educación o disciplina colectiva? ¿No puede ser también que nuestra selecta individualidad, por soberanía de derecho divino, se resista a medirse con el rasero común y a desaparecer bajo la presión de la masa anónima, también soberana, porque es pueblo? Yo encuentro que se vive en España mucho mejor que en cualquiera de los países civilizados, y afirmo que, colocados en un mismo nivel de cultura, un español suele ser más inteligente que un francés, un alemán o un suizo.

Algo por el estilo ha dicho, hace poco, un diputado de los que repiten todos los días, en el Congreso, en el mítin o en los periódicos, que España es un país de salvajes y que no merecemos de Europa sino el desprecio o el palo. Toda la prensa ha comentado la rectificación estupefaciente de ese republicano, que está ahora viajando por el extranjero.

Pero a mí no me extrñan semejantes cambios de opinión cuando obedecen a un cambio de residencia.

Lo que dice mi amigo, nostálgico en Suiza, y lo que puede decir el más radical de nuestros políticos, enfermo también de añoranza en tierras muy distantes de la nuestra, es lo que dicen, poco más o menos, todos los españoles apenas avanzan cien kilómetros más allá de la frontera. Conozco eso mal, porque lo he padecido y porque son tanto los desterrados voluntarios y arrependidos como estrellas brillan en el cielo.

Podemos pasarnos la vida entera deambulando el rincón del mundo donde vimos la primera luz y a guisa día, acaso ya en las puertas de la muerte, sentiremos en el corazón el abrazo suave o la ausencia dolorosa de aquella luz y de aquel calor patriótico que envuelven los recuerdos de la niñez.

Los más apasionados admiradores de Europa, los más recalcitrantes partidarios de la comparación para poner en evidencia el atraso de nuestro pueblo—viene al caso citar el ejemplo de un escritor maravilloso—acaban haciendo una confesión o escribiendo un libro, como Eça de Queiroz, donde «su espíritu parece exhalar de la vida en un suspiro de añoranza, de paz y de amor puro a la tierra de su patria».

Yo no creo que seamos superiores los españoles a los hombres nacidos en otras tierras de Europa y América, ni aún reconociendo que pertenecemos a una raza selecta. Tenemos acaso más imaginación que los hijos del Norte, pero eso lo mismo puede ser una ventaja que un inconveniente. La imaginación simple—y ha de ser simple si no se acompaña de una suma importante de conocimientos, adquiridos por la cultura,—no es siquiera un valor comparable a la voluntad. Esa voluntad para el estudio y para el trabajo que tienen otros pueblos y que se convierte en otro valor más alto: la competencia. Contra la competencia, nada vale la imaginación, y de sus fracasos nos viene ese desaliento, tan característico, tan meridional, donde tienen su fundamento todas nuestras invectivas contra el atraso de España.

Por tener demasiada la imaginación, exageramos todo cuanto vemos, hasta la propia ruina. Y así, y ajado por el extranjero, advertimos que los hombres de otras latitudes no son tan inquietos como nosotros, más tardos en el obrar, más adaptados al patron común, menos paranchines y «brillantes», consideramos

como insignificancia lo que puede ser pura «sagesse», cordura, educación, sabiduría.

Tan lejos estamos de lo justo si nos atribuímos una superioridad fantástica, como si caemos en la totería de exagerar nuestra pequeñez. Lo primero es una pretensión ridícula y pedantesca; lo segundo nos impide pensar verdaderamente en las posibilidades del porvenir, cuya conquista no debe fiarse a circunstancias fortuitas, sino a los esfuerzos que podemos realizar para lograrla.

Pero en España no es posible concertar esfuerzos, aunar voluntades, fundir aspiraciones al calor de un ideal patriótico. Esto lo decimos todos y lo creemos mucho. Sin embargo, no debe faltarnos el amor a la patria; pues, apenas nos vamos distantes de nuestros lares, las invectivas contra todo lo español se vuelven suspiros nostálgicos y encarecimientos del bien perdido. No importan ya los halagos de una civilización superior, que comenzamos a mirar con cierto desvío. Una exigencia intelectual colmada no compensa un vacío del corazón. El amor a la patria, ridiculizado por nosotros mismos, reivindica su derecho a manifestarse con demostraciones jereemáticas; todavía es poco que se eche de menos, lacrimosamente, aquello mismo que fué objeto de nuestro sarcasmo; ocurre también con frecuencia que censuramos entonces con acrimonia cuanto dió a nuestra fanática admiración.

¿Ocurrirá siempre así? No; porque algún día tendríamos que desaparecer como pueblo, si una reacción del patriotismo decadente no viniese a desorientar nuevas perspectivas, para estimular las virtudes dormidas de la raza. La imaginación desbordada de los españoles del siglo XVI les sirvió para descubrir un Nuevo Mundo. Llevamos dentro de nosotros una fuerza que es necesario domar y acomodarla a las necesidades de nuestro tiempo. Las grandes empresas modernas, hasta aquellas que tienen por objetivo la utilidad práctica y las ganancias enormes, que parecen, antes de realizarse, una fantasía?

No miremos nuestra existencia actual a través de la ilusión, porque así falsearíamos la realidad para nuestro daño; pero no renunciemos por ello a las ilusiones, a los ideales, que hacen a los pueblos eternamente jóvenes. Y decir juventud es decir fuerza, lucha, trabajo, avance, victoria. Esa es hoy la superioridad de unas razas sobre otras, de las que tienen un ideal patriótico sobre otras las que renunciaron a los ideales. Voluntariamente, estamos nosotros comprendidos en esta segunda categoría.

JOSÉ ESCOFET

Societá Nazionale di Navigazione Génova-Italia

El vapor ANSALDO 2

de 9.000 toneladas, saldrá de este puerto sobre el día 20 de Octubre, directo para Nueva York.

Para fletes y demás detalles, a su consignatario

ALEJANDRO CORSI Carretera Odiel, 35.—Huelva.

Zapatería "LA PROVINCIANA" J. ESPINOSA

PREMIO EN LA EXPOSICIÓN DE 1900

Se hace calzado a la medida, zahones y dolinas. Especialidad de la casa en hormas especiales para pies defectuosos y arreglo de piernas artificiales.

Se ponen pisos de goma y se hacen toda clase de composturas.

General Azcárraga, 17.—HUELVA

Enrique Castillo y Artacho

Corredor de Comercio Colegiado

Apertura de cuentas corrientes y de crédito en los Bancos sobre de depósitos, negociaciones de efectos públicos, industriales y mercantiles. Letras de cambio y Pagares, gestión activa de compra-venta para líneas rústicas y urbanas, colocación de capitales.

Corresponsal del «London County Westminster & Parers Bank Ltd.» de Madrid, para la compra-venta de valores extranjeros.

Oficinas: Vazquez Lopez, 15.—HUELVA

Lloyd Royal Belge

Para Londres

El vapor LOMBARDIER saldrá el 15 de Octubre. Dirigirse a su Consignatario,

JUAN R. CATLIN

A. H. PINZON, 19.

SARNA Antisármico MARTI

El único que la cura sin baño. Frasco 3,25 pesetas. Venta: C. Caballero, Sagasta 5, y principales farmacias. Sus imitaciones resultan caras, peligrosas y apesantan a la retina.

ELIXIR ESTOMACAL de Saiz de Carlos (STOMALIX) Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, y toda la indigestión y altera el apetito durante las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS. el dolor de estómago, la dispepsia, las acídias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico. De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.

DOMINGUEZ, HURTADO Y C. HUELVA

CABLES DE ACERO GALVANIZADO.—ACEITES Y GRASAS MINERALES.—ABACA MANILA.—ALQUITRANES.—CEMENTOS.—ESTAÑO.—PLOMO.—ALGODONES.—PINTURAS.—CORREAS.—CAÑAMOS.—ESPARTO.—LONAS.—EMPAQUETADURAS.—GCMAS GRIFERIA.—PUNTIILLAS

PRECIOS SIN COMPETENCIA

FRANCISCO MANZANO DIAZ CONSIGNATARIO DE BUQUES

TENDALERAS, 18 HUELVA

Gestiona buques de vapor y de vela para transportar mercancías a todos los puertos. Posee grandes almacenes para depositar los géneros que se le confían para embarque. Gastos a forfait a quien lo solicite, a precio reducidísimo.

MUGICA ARELLANO Y COMPAÑIA INGENIEROS PAMPLONA

Maquinaria Agrícola, Industrial y Eléctrica

Representantes exclusivos de las SEGADORAS "DEERING-IDEAL"

TRILLADORAS "RUSTON" — CULTIVADORES "PLANET"

Sucursales en Andalucía y Extremadura: SEVILLA.—Francos, 27 CORDOBA.—Concepción, 29 BADAJOZ.—San Juan, 22

Depósitos de piezas de recambio en los principales centros Agrícolas

Para informes, F. CORDERO HUELVA

O-CEDAR POLISH-MOP

LIMPIA A LA VEZ QUE PULIMENTA

para toda clase de muebles, maderas, autos, parket, entarimados, etc. etc.

RECIGE Y ABSORBE EL POLVO

Pídanlo en Ferreterías y Droguerías

COMPAÑIA COMERCIAL GRACE S. A.

Huelva. Representante-Depositario: Luis Romero

f. Muñoz y M. Jiménez.-Huelva

Fábrica de Cerámica "LA CINTA".- Carretera Gibraleón

ESCRITORIO: PLAZA DE LAS MONJAS

LADRILLOS DE TODAS CLASES

de excelente calidad - Solidez - Poco peso

TEJAS PLANAS * Ajuste perfecto - Color agradable *

NO SE LLUEVEN

Tenemos a disposición de los Sres. compradores, numerosa lista de clientes que las han empleado con resultado satisfactorio.

Padilla y Fidalgo

Sastrería, Camisería y Confecciones para Caballeros y Niños :: Especialidad en la medida

Artículos de punto

Perfumería :: Cuellos :: Puños :: Corbatas

Joaquín Costa, 7.(antes Palacio).—HUELVA

Laboratorio Químico de SERRANO Y WERT

Antiguos Directores Químicos de Fábricas Metalúrgicas, Abonos y Productos Químicos

Especialidad en análisis de minerales, rocas, metales, abonos, tierras, carbonos, aguas, vinos, etc., etc.

Precios económicos.—Contratos especiales para minas.—Toma de muestras y comprobación de pesos en cualquier punto.

Exactitud en los trabajos Garantía absoluta CASTELAR, 23.-HUELVA

Escuela francesa de Huelva PARA NIÑOS Y NIÑAS

Curso de 1.920-1.921

Enseñanza general en francés y en español

Preparación para los exámenes de ingreso del Instituto de Huelva y Escuelas de Comercio, tanto españolas como francesas.

Preparación para el Liceo francés de Madrid y para conseguir certificado francés de estudios primarios, etc., etc.

Las clases empezarán el lunes, día 4 del próximo mes de Octubre, y estarán atendidas por los mismos profesores de los cursos pasados y con el refuerzo de una nueva maestra auxiliar francesa.

Lecciones particulares para niños de ambos sexos y curso para adultos.

Para más detalles y para inscribirse en la matrícula, dirigirse a la Escuela, calle General Bernal, número 14, todos los días, de 10 a 12 de la mañana y de 3 a 5 de la tarde.

NOTA.—La admisión de alumnos se verificará por riguroso orden de inscripción.

José María Méndez Gamacho MÉDICO CIRUJANO

CLINICA Y CONSULTORIO MÉDICO-QUIRÚRGICO

Habitaciones para estancias de enfermos en tratamiento

RAYOS X y RADIUM

Tratamiento especial sin operación de escrófulas, cáncer y toda clase de tumores por el Radium y la Radioterapia.

RAYOS Y TRANSPORTABLES AL DOMICILIO DEL ENFERMO

Aplicación de todas las formas de la electricidad médica y destrucción eléctrica del vello

Aparatos para masaje mecánico y eléctrico

Partos y enfermedades de la mujer

VENEREO Y SIFILIS

APLICACIÓN DEL 606 Y 616

CONSULTA DIARIA

Vázquez López, 27.—HUELVA

Con el Planchado Larios S. A.

Los cuellos y puños quedan como nuevos

No se estropean y corren las corbatas

PARA ENCARGOS en la CAMISERIA INGLESA

Concepción, 14.—HUELVA

Societé Les Affréteurs Réunis PARIS

Sobre el 20 del corriente mes, saldrá de este puerto para el de ROUEN, el vapor

"VULCAIN"

admitiendo carga.

Para fletes y demás a su consignatario,

G. F. POOLE

BURGOS Y MAZO, 5 :: HUELVA

VIUDA de SOUSA y COMPANIA

Concepción, 17

Tejidos del Reino y Extranjero Talleres de Sastrería para Señoras y Caballeros

Matilde Rueda Lopez

Modista y cosetera :: Se plisan trajes a la perfección con máquina norte-americana. CASTELAR, 9.—SEVILLA

Gran establecimiento de baños y Aguas minerales de FUENTE AMARGA

CHICLANA (provincia de Cádiz)

Cloruro Sódicas, Sulfitos, de gran concentración, sobrecalentadas de gases sulfúricos y de gran fuerza radio-activa. Premiadas en cuantas Exposiciones se han presentado.

Temporada oficial: 1.º Junio al 31 Octubre

Estas aguas producen resultados maravillosos, en las afecciones de la piel, escrofulosas, artritis, reuma, herpes, sífilis, infartos viscerales, catarro de la matriz y otras muchas.

Instalaciones balnearias con toda clase de aparatos y medios de aplicación, hidroterapia, atmósfera y los de desinfección, reclamados por la higiene y disposiciones legales vigentes.

Servicio de carruajes en la estación del ferrocarril de San Fernando, a la llegada de todos los trenes.

Depósitos de aguas embotelladas, en las principales farmacias.

Para informes, detalles, etc., dirigirse a sus propietarios,

Hijos de Agustín Blázquez (Cádiz)

Doctor Rogelio Buendía DE LOS HOSPITALES DE PARIS

Especialista en enfermedades del pecho Medicina general

RAYOS X

Consultas de 1 a 3.—Concepción 15, pral.

Depósito de carbonos EXISTENCIAS:

ASTURIANO.—Gruza y menudo de vapor.

INGLÉS.—Cardiff cribado

ANTONIO OLIVEIRA.—HuevaE

LABORATORIO QUIMICO del D. CORDERO BEL

Director del Laboratorio municipal

Análisis de aguas, leches, vinos, carbonos, aguardientes, aceites, comestibles, conservas alimenticias, abonos, grasas, tierras minerales, orinas, esputos gástricos, sangre, etc.

Rascón, 3.—HUELVA

"EL DÍA"

Compañía Anónima de Seguros BARCELONA

Seguros marítimos—Seguros de incendios

Subdirectores en Huelva y su provincia

J. DOMINGUEZ Y HNOS.

Almirante Hernández Pinzón, 16-18

HUELVA

F. Rodriguez Hidalgo

CANALEJAS, 15.—HUELVA

PINTOR ESCENOGRAFO y DECORADOR

UNA BODA

Desde Cartaya

La simpática señorita Estalía Romero Gomez, hija de nuestro buen amigo el acreditado comerciante de esta localidad don Luis Romero Flores, ha contraído matrimonio con el apreciable y joven industrial don Diego Perez Gomez, siendo benéfica la unión, que tuvo lugar en el domicilio de la contrayente, por el Pátrono don Rafael de Mora actuando de padrinos don Juan Perez Marañón, padre del novio y la gentil señorita Carmen Romero hermana de la desposada. Los numerosos invitados al acto fueron obsequiados con gran esplendor. El nuevo matrimonio al que deseamos todo género de venturas en su nuevo estado, salió para Sevilla, Madrid y otras poblaciones, y después a Cádiz donde fijará su residencia.

Accidente automovilista

Un autocamión cae por un puente. Un herido grave y varios leves.

En el puente de «La Gitana», en el kilómetro 16 de la carretera de Cala a Fregenal ha ocurrido un grave accidente automovilista.

Al pasar por el citado puente un auto camión de la «Compañía Sevillana de Transportes», a causa de la excesiva carga que conducía sufrió una avería en los frenos dando lugar a que el auto se precipitara sobre un gran barranco en el que quedó destruido.

A consecuencia del accidente resultaron levemente heridos el conductor José García Romero y Pablo Pérez Picón, que solo sufren magullamientos y erosiones de escasa importancia.

El cobrador del auto Manuel Pineda Ramos, fué despedido por el coche a 30 metros de distancia sufriendo una tremenda contusión en el pecho.

Entre los heridos leves figura también el comerciante de Arroyomolinos don Manuel García.

Trasladados los heridos a la casilla de camineros más próxima, fueron curados de primera intención por el médico de Arroyomolinos de León don Diego Velez y el de Cala don Rafael Merino, quienes dispusieron que los tres primeros de los citados heridos permanecieran en la caseta y el señor García fuera trasladado a su domicilio.

ANUNCIO

Junta de Obras del Puerto de Huelva

En cumplimiento de la R. O. de 28 de Julio próximo pasado que dispone en su n.º 2.º, con carácter general, la revisión de las tarifas de arbitrios y de los servicios de Explotación, esta Junta ha practicado dicha revisión y acordado, en sesión celebrada el día 30 de Septiembre último, establecer para el puerto de Huelva, con destino a sus obras y servicios, las siguientes:

TARIFAS DE ARBITRIOS ORDINARIOS

Tarifa para la exacción de los arbitrios de puerto por pasajeros.

Tarifa para la exacción de arbitrios de puerto por mercancías.

TARIFAS DE ARBITRIOS ESPECIALES

Tarifa para la exacción del impuesto sobre la navegación por las aguas de la jurisdicción del puerto de Huelva.

TARIFAS DE EXPLOTACIÓN

Tarifa para uso de los muelles de estas Obras de sus anejos y de las zonas de servicio.

Lo que en cumplimiento de lo dispuesto en el n.º 4.º de la R. O. de 3 de Septiembre de 1912, se inserta en este periódico para conocimiento general, abriéndose una información pública por término de un mes, a partir del día siguiente al de la publicación del anuncio en el «Boletín oficial» de la provincia, a cuyo efecto el expediente estará de manifiesto en la Secretaría de la Junta todos los días hábiles durante las horas de oficina.

(Las tarifas y anuncio aludido aparecen insertos en el n.º 188 del «Boletín oficial» de la provincia correspondiente al día 8 del actual).

Huelva 11 de Octubre de 1920.—El Presidente, T. Domínguez Ortiz.—El Secretario-Contador, Guillermo García.

Instituto General y Técnico de Huelva Observatorio Meteorológico

Table with weather data: Director R. Terrades, Día 12 de Octubre de 1920, A LAS 8 DE LA MAÑANA, Presión atmosférica, Temperatura, Dirección del viento, Fuerza, Estado del cielo, A LAS 4 DE LA TARDE, Presión atmosférica, Temperatura, Dirección del viento, Fuerza, Estado del cielo, TEMPERATURA, Temperatura máxima a la sombra, Idem al sol, Idem mínima.

Registro civil

DÍA 12 NACIMIENTOS María de las Mercedes Framillo Medina y Antonio Gomez Marquez. DEFUNCIONES Rafael Morano Fernandez, de 67 años; José Ladrero Elías, de un mes. MATRIMONIOS Antonio Lopez Canales con Pilar Huerta Martín. Francisco Barrera García con María Benítez Alvarez.

NUEVO BAZAR ARTICULOS DE CAZA EXPENDEDURIA OFICIAL DE EXPLOSIVOS Escopetas y toda clase de armas.—Bastones y Paraguas.—Petacas y Navajas. Novedades en artículos para caballeros. V. BACHERO MASCAROS Sagasta, 23 HUELVA

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

La revolución en Irlanda

Colisiones en Dublín

Londres.—Telegramas de Dublín dicen que anoche surgieron gravísimas colisiones en las calles, entre los paisanos sinfeiners y las tropas del Gobierno.

Los paisanos atacaron un automóvil blindado que conducía tropas.

Resultaron de la lucha un oficial y dos soldados ingleses muertos y numerosos heridos.

Los revolucionarios también tuvieron muchos muertos y heridos.

La situación en Dublín es gravísima.

Huelgas en Alemania

Berlín.—Los obreros gasistas, se han declarado en huelga por solidaridad con los de electricidad de Leipzig.

Piden como estos, aumento de salario y otras mejoras.

Parece que como contraprotesta por la huelga de los mineros, irán a la huelga los obreros de numerosos gremios perjudicados por aquella huelga.

La toma de Vilna

París.—En los círculos diplomáticos ha producido enorme extrañeza y disgusto la ocupación de Vilna por los polacos.

El presidente de la Sociedad de las Naciones, Mr. Bourgeois, ha pedido al jefe de las fuerzas aliadas en Lituania, noticias relativas a la ocupación pidiéndole que le telegrafe cuanto ocurra.

La actitud del Gobierno polaco

París.—Dicen de Varsovia que el Gobierno está dispuesto a adoptar enérgicas medidas para evitar que se repitan incidentes semejante al que ha originado la ocupación de Vilna.

Extrañeza en Londres

Londres.—En los círculos políticos y diplomáticos ha producido enorme extrañeza la entrada de los polacos en Vilna.

Se han pedido con urgencia noticias relativas a la ocupación, creyéndose que el incidente dará lugar a complicaciones.

La Sociedad de las Naciones

París.—Se reunió la Sociedad de las Naciones tratando de ver los asuntos internacionales.

La Conferencia estudió preferentemente cuanto se refiere a la formación de la estadística internacional.

A la reunión asistió el director general Geográfico español que forma parte de la comisión de estadística.

Lo que dice Dato

Los reyes en Santa María de Nieva. Madrid.—El jefe del Gobierno, recibió a los periodistas a la hora de costumbre en su despacho oficial de la Presidencia.

Les dijo que el gobernador de San Sebastián, ha telegrafado al Gobierno participándole la marcha del rey a San a María de Nieva donde, como es sabido, asistirá hoy a las maniobras militares que allí se verifican.

Supongo—agregó el señor Dato—que al rey habrá llegado sin novedad a dicho punto así como la reina doña Victoria que esta mañana salió en automóvil de Madrid con objeto de reunirse con su augusto esposo en Santa María de Nieva.

Los conflictos sociales

Respecto a los conflictos sociales continuó diciendo el señor Dato que los más importantes, se van resolviendo normalmente, habiendo mejorado la situación notablemente, en todas partes.

Todas las noticias que se reciben de provincias así lo demuestran, reinando en todas partes la más completa tranquilidad.

Falsas informaciones.—La fantasía de los corresponsales extranjeros.

El jefe del Gobierno, lamentoso luego de ciertas campañas que se vienen haciendo por los corresponsales de periódicos extranjeros, campañas las cuales demuestran notoria mala fe.

Se ha dicho por ciertos corresponsales cuya fantasía es admirable, que algunos regimientos españoles se han sublevado; que la situación es gravísima en toda España y que el Gobierno ha declarado el estado de guerra en las principales capitales.

Tales infundios demuestran la intención de producir en el extranjero alarmas que nos pueden causar graves perjuicios de orden económico.

Por lo demás no merecen siquiera que se tome el Gobierno el trabajo de desmentirlos, aunque sí lamentan que se echen a volar especie semejantes inexactas y sin el menor fundamento.

La situación en España es idéntica a la de los demás países, puesto que se atraen por circunstancias anómalas determinadas por el movimiento social que se nota en todo el mundo.

Pero entre esto y decir que en nuestro país está próxima a estallar la revolución media un abismo.

Es verdad que nos llegan las convulsiones sociales en que se agitan todos los países, pero también es cierto que el movimiento no es entre nosotros tan grave como en otras partes y que el Gobierno hace cuanto le es posible por hacer frente a la situación solucionando de la mejor forma posible los conflictos obreros.

En Marruecos.—Agresión a nuestras tropas?

Uno de los periodistas, preguntó al presidente si era ciertos los rumores que vienen circulando respecto a una agresión por parte de los moros a nuestras tropas, cerca de Tetuán.

—Nada sé respecto a tales rumores—contestó el señor Dato.—Solamente puedo decirles que cerca de Larache, nuestras tropas han realizado una operación importante habiendo sufrido algunas bajas.

Nuestras tropas operan en dicha zona en combinación con las francesas.

Los telegrafistas perdonados

Otro reporter preguntó al jefe del Gobierno en que estado se encuentra la cuestión de los telegrafistas separados del Cuerpo por haber organizado la huelga última.

El señor Dato contestó:—Cuando el rey en unión de los miembros del Congreso Postal visitó el Palacio de Comunicaciones, preguntó si era llegada la ocasión de perdonar a dichos funcionarios.

La indicación naturalmente fué tenida en cuenta y anoche en el Consejo que celebramos, se acordó perdonar a dichos funcionarios reintegrándolos a sus destinos respectivos.

Al efecto, el soberano firmará mañana o pasado el correspondiente decreto.

El alto personal de Hacienda

También se acordó en el Consejo de anoche la provisión de los altos cargos vacantes en el ministerio de Hacienda.

El señor Bugallal pondrá de un día a otro a la reglamentación los decretos nombrando a las personalidades designadas para ocupar dichas vacantes.

La combinación de gobernadores.

También quedó última la combinación de gobernadores que se preparaba.

Se acordó admitir la dimisión que el gobernador civil de Valencia general Souza, tiene presentada por motivos de salud, designándose el sustituto.

Para los gobiernos civiles de Ciudad Real y Zamora, han sido también designadas las personalidades que habrán de desempeñarlos y el rey probablemente firmará mañana los correspondientes nombramientos.

MARRUECOS

Una sorpresa

Desde esta mañana venían circulando en Madrid, alarmantes noticias sobre una agresión a nuestras tropas en Marruecos.

Las noticias enviadas por los corresponsales de los periódicos dicen que la guardia española de la posición de Tasurra, compuesta por fuerzas del Regimiento de Centa, fué agredida por sorpresa por los moros.

Tuvimos veintitrés bajas, entre ellas catorce muertos siendo todas las bajas de individuos de la clase de tropas, pues la mayor graduación de los muertos y heridos, era la de sargento.

(Al llegar a este punto, la censura corta la comunicación de los corresponsales de la prensa madrileña en Marruecos, no permitiendo dar otros detalles acerca de la agresión.)

Lo que dice el Alto comisario

En el ministerio de la Guerra se ha recibido un telegrama oficial del general Berenguer, en el que se dice que en la zona de Melilla fueron agredidas las tropas españolas que guardan la posición de El Haf, resultando muerto el soldado de artillería José Pera.

Declaraciones de Layret

El diputado republicano catalán señor Layret, ha hecho importantes declaraciones políticas.

Dijo que no le extraña que se haya dado el decreto de disolución a los conservadores, dado el desconcierto y el desorden existente dentro de las agrupaciones liberales, las cuales, por más que hacen, no llegan a entenderse.

Por lo demás a las masas proletarias no les preocupa que obtengan el decreto unos u otros pues sabe bien lo que puede esperar de los políticos.

Repitió que el partido republicano en España está muerto para siempre por no haber sabido hacer la revolución a su tiempo, cuando pudo hacerla, por tener sobrados medios para ello.

agregó que las asociaciones obreras están dispuestas a no intervenir en la próxima lucha electoral, pero no obstante darán su voto a aquellos candidatos más aptos por entender que el predominio de las derechas puede perjudicar, retráendolas, las justas reivindicaciones a que aspira el proletariado.

La Fiesta de la Raza en Madrid

Esta mañana ante la Universidad Central se organizó una manifestación estudiantil con motivo de la Fiesta de la Raza.

Al frente de la manifestación yóuse una sección montada de la Guardia municipal.

Escolares de todas las Facultades y Escuelas especiales con estandartes y banderas, formaban en la manifestación, que se dirigió por la calle de San Bernardo, plaza de Santo Domingo y calle de Preciados, a la Puerta del Sol, deteniéndose ante el ministerio de la Gobernación.

Los estudiantes continuaron luego por la calle Alcalá, llegando al monumento de Colón, donde depositaron coronas.

Durante todo el trayecto, los manifestantes no cesaron de dar vivas a España, a los descubridores y a la América española.

Después, la manifestación se dirigió a la Presidencia, subiendo una comisión de estudiantes a saludar al señor Dato.

Las elecciones.—Dato y Bugallal

Esta tarde a última hora, celebraron una extensa conferencia en el ministerio de la Gobernación, los señores Dato y Bugallal.

Se asegura que en dicha conferencia se trató de las elecciones quedando fijada la fecha en que han de celebrarse.

Sin cotización

Hoy, tampoco se celebró sesión en la Bolsa con motivo de la Fiesta de la Raza.

Ayer tampoco hubo cotización por haber acordado el ministro de Hacienda de acuerdo con los agentes de cambio, hacer puente entre el domingo y el día de hoy festividad nacional.

DE VALENCIA

Valencia.—La huelga de los obreros tipógrafos, continúa en el mismo estado.

Tampoco se han publicado hoy periódicos.

Los directores de estos, se reunieron para determinar la línea de conducta que ha de seguir con objeto de proceder ante el conflicto con la mayor cohesión

En esta reunión reinó la más completa armonía.

—En un taller establecido en una barrida, presentáronse esta mañana tres huelguistas invitado a los esquirols a que dejasen el trabajo.

Como estos se negasen, los sindicalistas hicieron varios disparos sin que por fortuna los proyectiles hiesesen blanco.

Los agresores huyeron sin que hasta la fecha la policía tenga noticias de su paradero.

—Continúa la huelga de los carreros y conductores de vehículos destinados a los transportes, no encontrándose el suficiente personal para sustituir a los huelguistas.

El tráfico hallase casi paralizado.

—Ha quedado solucionada la huelga de los obreros hidrolécticos, habiendo obtenido las mejoras que solicitaban.

Hoy reanudaron el trabajo.

DE BARCELONA

La situación mejora

Barcelona.—La situación ha mejorado algo desde ayer.

Circulan más carros y camiones estando casi normalizado el tráfico.

Reina tranquilidad.

Las precauciones, no obstante, continúan pues se nota agitación entre ciertos elementos sindicalistas.

Tiros en un taller

Barcelona.—Esta mañana, se presentó en un taller de la calle de Provenza un grupo de sindicalistas exigiendo a los obreros que allí trabajaban que les siguieran secundando la huelga.

Los esquirols protestaron increpando a los sindicalistas los cuales les agredieron haciendo contra ellos numerosos disparos.

Uno de los esquirols resultó herido de un balazo, siendo su estado grave.

Los sindicalistas lograron fugarse no pudiendo ser detenido ni siquiera uno de ellos.

Los conflictos sociales

Tranquilidad

El gobernador civil nos dijo esta tarde que las noticias que ha recibido de los jefes de la Guardia civil que pres un servicio en Rio-Tinto, Nerva y Zalamea, son satisfactorias.

En ninguna de dichas poblaciones ocurre novedad, reinando tranquilidad completa.

Las tres poblaciones están bien abastecidas no escaseando los artículos de primera necesidad.

NOTICIAS

Viajeros

Ha llegado procedente de Trigueros, para fijar su residencia en Huelva el acreditado industrial de aquella villa don Juan Núñez Rodríguez con su familia.

—Se encuentra en Huelva el ilustrado farmacéutico de San Juan del Puerto, don Vicente Cano.

—Procedente de San Juan del Puerto llegó el concejal de aquél Ayuntamiento don Santiago Mancebo.

De Sevilla regresó el conocido agente de Aduanas, don Manuel Aguilár.

—Después de pasar temporadas en la Corte regresó a esta, el acreditado corredor de Comercio, don Enrique Castillo Artacho.

De Londres

Después de pasar una temporada en la capital de Inglaterra ha regresado a Huelva, don Hugo Rowatt con su distinguida esposa y bella hija Catalina.

Periodistas

Se encuentran en Huelva de paso para Rio-Tinto y Nerva, los conocidos escritores don Ezequiel Enderig y don Antonio de la Villa, que en representación del popular diario madrileño «La Libertad», vienen a estudiar el conflicto huelguista planteado.

SE DESEA una o dos habitaciones amuebladas con pensión completa y ropa para uno o dos extranjeros estables. Razón y proposiciones, Vazquez Lopez, 43.

Regimiento Infantería Soria núm. 9

Orden del Batallón para mañana 13. Guardia del Pral. y Prón.—Alférez don Manuel Rey.

Imaginario.—Alférez don Antonio Acuña.

Vigilancia V. H. y compra.—Alférez don Eugenio Mugurusa.

Casa de socorro

Hoy fueron curadas en este centro las personas siguientes:

Bartolomé Delgado, de un pinchazo en la mano izquierda.

María Enero Gamez, de una herida incisa en la mano izquierda.

Leves.

Caldas

La anciana de 70 años Joaquina Camacho tuvo la desgracia de caerse en su casa produciéndose la fractura de la cabeza del radio y luxación de la muñeca del mismo lado.

—Iguales lesiones sufrió, por idéntico accidente, María Vazquez Carrascal en su domicilio Odiel 32.

En la Casa de Socorro calificaron de menas graves las lesiones citadas.

Detenidos

La guardia civil de Moguer ha detenido al vecino de dicha ciudad Francisco Saa Rodríguez que se hallaba reclamado por el Juez de Instrucción del Partido.

—También ha sido detenido Manuel Capela, cuñado del anterior por haber ocultado al reclamado estorbando la acción de la Justicia.

Pastoreo abusivo

Por apacentar ganado de cerda en terrenos particulares la guardia civil de Villarrasa ha denunciado al vecino de la misma Luis Perez Trujillo.

De todo y de todas partes

Los números de los teléfonos

Hay números acaños y otros que llevan en sí la felicidad de toda una familia, a lo menos así sucede en el Japón, en donde los teléfonos que tienen número de buena suerte se pagan mucho más caros que los números que podríamos llamar vulgares, pues hay otros verdaderos «gettatores», que no los quiere ningún abonado ni aunque se los regalen.

Así el número 8 es el más caro. Escrita la cifra en japonés, significa éxito y prosperidad y el abono del teléfono de este número cuesta 2 500 pesetas al año.

Otro número que se cotiza alto es el 357 por la razón que hay la costumbre de presentar a los niños a los tres, a los cinco y a los siete años a las deidades correspondientes.

Por regla general los números impares son más caros que los pares.

Los números 42 y 49 son los más nefastos que abonado japonés pueda tener en el teléfono y por eso nadie los quiere; el 42 se pronuncia «chín», que quiere decir muerte y el 46 «chicu» que significa sufrimiento, desesperación.

Estos números se dan generalmente a los teléfonos de las estaciones de policía, asilos, hospitales y otros centros análogos.

Un cuento que tiene tres mil años

El cuento más antiguo de que se tiene noticia, es el titulado «Cuento de los dos hermanos», escrito hace tres mil años para el rey Merenptah, el Faraón de que habla el Exodo.

El cuento fué escrito para entretener al hijo del Rey, que después ocupó el trono de Egipto, con el nombre de Seti II. Este príncipe puso su firma en dos lugares del manuscrito, únicos autógrafos que se conservan de un rey egipcio.

Uso práctico de los rayos X

Todo el mundo sabe los grandes servicios que a la medicina y a la cirugía prestan los rayos X, pero la mayoría ignora otros muchos usos que de día en día se le han ido dando.

Ya hace tiempo que en ciertas oficinas de Correos de los Estados Unidos se emplean los citados rayos para examinar las cartas y paquetes dudosos sin estropear la envoltura.

La policía emplea los rayos X en sustitución con ventaja de la fotografía, en el estado y examen de las huellas digitales, pues con ellos se obtienen dactilografías mucho más claras y precisas que las corrientes.

Hace poco la policía inglesa detuvo a un individuo al salir de una tienda en la que había robado treinta libras esterlinas. Nada se pudo sacar en limpio, fué imposible demostrar el robo, ningún dinero aparte de una moneda de níquel, se encontró sobre él.

Ya iba a ser puesto en libertad cuando a un agente se le ocurrió examinar su ropa con los rayos X los que descubrieron que las treinta libras estaban escondidas en las suelas de los zapatos.

Enfermedades de los OJOS Dr. RAMÓN RIBAS VALERO Canalejas, 2.—Sevilla.

CEREGUMIL FERNANDEZ

SI QUEREIS CRIAR A VUESTROS HIJOS SANOS Y ROBUSTOS, ALIMENTARLOS CON **IES LO MEJOR!** ENFERMOS DE ESTOMAGO! SI QUEREIS CURAR VUESTRAS MOLESTIAS, ALIMENTAROS CON

CONVALESCENTES Y ENFERMOS! SI QUEREIS ALIMENTAR A VUESTROS HIJOS SANOS Y ROBUSTOS, ALIMENTARLOS CON **IES LO MEJOR!** Fernández y Canivell.—MONTILLA Representante en Huelva y su provincia

Alimento vegetariano completo superior á la carne y leche.

ALIMENTO QUIMICO DEL DR. CABALLERO

TONICO RECONSTITUYENTE, FORTIFICANTE

RECOMENDADO PARA LAS PERSONAS DÉBILES

LABORATORIO FARMACÉUTICO: **CABALLERO HERMANOS** HUELVA

FERROCARRILES

Línea de Zafra Huelva

LIDAS
Mito Correo, a las 5 y 30 de la mañana.
Mercancías con viajeros (hasta Valdeamusa) a las 5 de la tarde.
El tren Rápido hasta Fregenal, en la con el expreso de la línea de Sevilla.

Línea de Rio Tinto

LLEGADA
Mito Correo, a las 9 y 30 de la noche.
Mercancías con viajeros desde Jabugo a las 6 y 50 de la mañana.

SALIDA
Correo a las 6 de la mañana.

LLEGADA
Correo a las 5 y 20 de la tarde.
Este último combina en Las Mallas con el expreso de Huelva a Sevilla.

LA EXPERIENCIA DE MUESTRA QUE LOS CHOCOLATES Y DULCES

MATIAS LÓPEZ

SON mejores del mundo

Vendidos en todos los Ultramarinos y Confiterías

ANTISARNICO
Cura la sarna (roña) en 24 horas. No quema la piel ni precisa baño.
frasco, 4,50 pesetas

Pildoras Febrifugas
Infalibles contra toda clase de calenturas (tercianas, cuartanas, palúdicas, etc.)
Caja, 3 pesetas

Laboratorio **ORBI** TORTOSA

PURGANTE
Puramente vegetal, depurativo, antibilioso, no irrita. Sabor agradable. Muy eficaz
Sobre, 25 céntimos

SELLO!
Contra los dolores de cabeza, muelas, oídos, reumáticos y especiales de la mujer
Caja, 30 céntimos

Representante en Huelva, Gaspar Roldán Alvarez, José Nogales, 9, pral.

USTED TOMANA

Amigo DÉBIL

Elíxir CALLOL

Porque es **FUERZA, VIDA Y JUVENTUD**

para los débiles y para el aumento de la vida

Prepara el cuerpo y mejora el estado de la salud

en todo momento y en todo lugar

PEPTONA ORTEGA

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo.
Pídase en farmacias y en la del autor, León 13. Madrid.

GONZALEZ, BYASS & Co. Ld.

JEREZ

Representante en HUELVA y su provincia:

J. MUÑOZ

¿QUÉ ES LO QUE NECESITAN los DÉBILITADOS, los FATIGADOS, aquecidos que tienen débiles los PULMONES y los BRONQUIOS? Un **ANTISÉPTICO** y un **RECONSTITUYENTE** Para casos tales, nada como la

SOLUCIÓN PAUTAUBERGE

que en forma apropiada, reúne el antiséptico y el reconstituyente más poderosos, la Creosota y el Clorhidrofosfato de Cal.

Constituye el remedio soberano contra los **OTARROS**, las **BRONQUITIS crónicas**, la **GRIPE**, el **RAQUITISMO** y la **ACROFALA**. Aumenta el apetito y las fuerzas, agota las secreciones y previene la **TUBERCULOSIS**

L. PAUTAUBERGE, COURMAYEUR-VALE, en Suiza

MORRISON & HASELDEN

ALMIRANTE H. PINZON, 46 & 48

HUELVA

ALMACENES DE METALES Y MATERIALES PARA MINAS

AGENTES DE

INGERSOLL RAND Co.—Compresores, Perforadoras, Sondas, etc.

SOCIEDAD ESPAÑOLA DE LUBRIFICANTES.—Aceites y grasas.

SCOTTISH TUBE Co. Ld.—Tubos forjados y accesorios.

W. & T. AVERY Ld.—Básculas de todas clases

HIJOS DE DIONISIO ESCORSA.—Aceros moldeados

JNO HY ANDREW & Co. Ld.—Acero para barrenas, palas, etc.

COMPANIA «LA ORUZ» — Plomo en tubos y planchas, perdigones, etc.

SEGUROS MARITIMOS

SEGUROS CONTRA INCENDIOS—THE NORTHERN ASSURANCE Co. Ld

CEMENTO «REZOLA» — CARBUROS

CONSIGNACIONES DE BUQUES

MONTAGUT, MEDINA Y DIAZ

Grandes Talleres de **SOLDADURA AUTOGENA**

Fundición de Hierro y Metales

Talleres de Maquinaria, Calderería, Ajuste, Cerrajería, Forja, Modelaje,

REPARACIONES DE BUQUES

Constructores de prensas hidráulicas para aceite y vino.—Molinos accionados

Bombas de todos los sistemas.—Máquinas para zobar masa.

Malacates y Norias.—Herrajes para edificios, etc., etc.

Se hacen instalaciones y montaje de toda clase de maquinaria para minas y demás industrias, facilitándose proyectos y presupuestos para los trabajos en los diferentes ramos.

Calle Zafra, 11 y 13.—HUELVA

BARROS, CONTRERAS Y GARRIDO

Efectos Navales, Enseres de Bodegas, Mecánica, Camas de Hierro doradas y niqueladas.—Artículos para industrias, Minas y Ferrocarriles.—Correas de cuero, balata y pelo de camello, Uniones y tubos de cristal para nivel.—Metal antifricción marcu Universal, Tubos de goma y lona.—Empaquetaduras de todas clases. Planchas de goma.—Aceites y grasas minerales.—Algodones de limpieza

ALMIRANTE H. PINZÓN, 41 HUELVA

PAPELERIA INGLESA

GRAN SURTIDO EN LIBROS RAYADOS PARA EL COMERCIO Agendas y Diarios de todas clases

ARTICULOS DE DIBUJO

CARLOS GONZALEZ y HERMANO

HUELVA.—Joaquín Costa, 12

MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN de todas clases

Cementos, Yesos, Tubos de Gres, Semi-Gres y Barro Vidriado.

AZULEJOS de todas clases

Cuartos de Baño completos, Inodoros, Lavabos, Bidets, Vertederos, Fregaderos de Porcelana.

Herrajes artísticos en Aparatos de luz y otros, Forjados, Repujados y Cincelados.

Decoración de Fachadas, Patios, Comedores, Salas, Despachos, etc., en estilo Sevillano.

Pídase la Nota General de Precios. Se facilitan proyectos y presupuestos gratis.

Los padecimientos de la mujer

Quando llega a la edad crítica, la mujer se encuentra en el periodo más temible de su existencia. En muchos casos se observan vapores, sofocación, jaquecas, vértigos, dolores de riñones, estreñimiento, debilidad, inquietud. La sangre, perturbada, reclama asistencia, y hay que darle lo que pide. Se impone un estimulante; un tónico es útil, y un modificador es indispensable. La cura por el

Depurativo Richelet

no se recomendará nunca bastante. Bajo la influencia de este potente regenerador, la sangre se purifica y enriquece. Los fenómenos congestivos desaparecen; las crisis reumáticas, gotosas, las perturbaciones varicosas (Várices, Flebitis) quedan evitadas. Se activa la circulación sanguínea, en tanto que los órganos y los tejidos descongestionados recuperan las funciones normales que desempeñaban. Ya no hay más peligro.

En concepto preventivo, se practicará la cura, por los menos 2 veces al año.

Es la edad en que la mujer debe inclinarse.

El tratamiento Richelet se encuentra en todas las buenas farmacias.

Un folleto ilustrado acompaña siempre á cada frasco.

Laboratorio L. RICHELET, de Sedán, Rue de Bakwa, Bayona (Francia).

F. DE AZQUETA

CONSIGNATARIO DE BUQUES

FLETAMENTOS * CONSIGNACIONES

Exportación de Productos Regionales

Huelva

F. DE AZOUETA

Importador y Almacenista de Aceites Minerales y Grasas

EFFECTOS NAVALES

Empaqueaduras, Gomas, Correas, Cables Ingleses de Acero, — Algodones, Lonas, Palas, Picos, Barnices, Pinturas, etc. —

Sucursales: Melilla é Isla Cristina HUELVA